

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Francisco concertado

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Plas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XV

Alicante: Jueves 24 Noviembre de 1927

Núm. 4.823

Firmas de EL LUCHADOR

PROBLEMAS MUNDIALES

LA CRISIS DEL COMERCIO

Por MARCELINO DOMINGO

La crisis del comercio adquiere plasticidad gráfica revelada por las siguientes cifras: la población total del mundo era, en 1925, superior en un cinco por ciento a la de 1913; la producción alimenticia y de primeras materias era superior en un diez y seis a diez y ocho por ciento; el comercio internacional, en cambio, sólo era superior en un cinco por ciento.

Las cifras para Europa tienen más destacada significación. La población europea, era en 1925 con relación a 1923 superior en un uno por ciento; la producción, superior en un cinco por ciento; el comercio, sin embargo, en vez de ser congruente con estas cifras, había descendido a un ochenta y nueve por ciento del que en 1913 representaba. Es decir: la población ha aumentado; ha aumentado más la producción que la población; pero ha disminuido el comercio de lo producido. Lo que evidencia una crisis económica por una de estas tres causas: por sobreproducción, por incapacidad adquisitiva del consumidor o por imposibilidad de transportar lo producido a los lugares donde puede consumirse.

¿Que orientación ha trazado ante estos hechos la Conferencia Económica Internacional? Estas. Primera: la libertad de comercio. La Conferencia afirma que la restauración de la libertad efectiva del comercio internacional crea la normalidad económica de la paz, que no es la anomalía de la guerra convertida en normalidad, ni la normalidad anterior a la guerra. No puede permanecer en 1918, que es la anomalía de la guerra; ha de salirse de 1927 que es la anomalía de la paz; pero no puede volverse a 1913. La nueva normalidad ha de sentarse sobre bases económicas distintas.

Segunda: igualdad comercial de las empresas del Estado y las empresas privadas. "Que cuando un gobierno dirija o controle una empresa industrial, comercial, bancaria, de transportes marítimos o de otra clase, no sea beneficiado de derechos soberanos, de privilegios o de inmunidades fiscales, o de una exención de las obligaciones a las que quedan sujetas las empresas similares de carácter privado, comprendiéndose que esta recomendación no se aplica sino a las empresas ordinarias y en tiempo de paz."

Tercera: simplificación de las formalidades aduaneras y unificación de las legislaciones en lo referente a las letras de cambio, a la difusión internacional del arbitraje comercial y la represión de las prácticas desleales de comercio.

Y cuarta: simplificación, unificación y estabilidad de las tarifas aduaneras.

Al problema de las tarifas aduaneras dedica la Conferencia un dilatado y documentado debate. La situación tarifaria actual es causa y efecto, a la vez, de la anomalía económica de que no acaba

de salir el mundo. Un gran número de derechos, por ejemplo, han sido elevados para impedir la entrada de mercancías procedentes de países de moneda depreciada. Otros derechos se han establecido o acrecido con el objeto de mantener por ellos a un nivel que posiblemente no podrían sostener industrias antiguas o de reciente creación. Estas industrias deben su desenvolvimiento, en unos casos, al deseo de una independencia económica que no justifica la exigua calidad y cantidad de sus recursos; en otros casos, al menester subalterno de proporcionar trabajo a los obreros desocupados. De todas estas razones, la única abonable es la que se invoca para justificar la necesidad de proteger las industrias accesorias a la defensa nacional.

¿Orientaciones salvadoras? La Conferencia Económica Internacional reconoce que la supresión o la reducción sensible de las fronteras aduaneras no puede ser efectuada súbitamente sin que aumente la desorganización actual. Pero ello cree que pueden realizarse estas tres actuaciones: una, individual de los Estados sobre sus propias tarifas suprimiendo o rebajando a aquellos que se crearon para hacer frente a anomalías que ya han desaparecido; otra, bilateral, por la conclusión de tratados de comercio apropiados, de dilatado período de vigencia; una última colectiva, estimulando sobre una base de justicia la extensión del comercio internacional, eliminando o reduciendo las barreras que a los cambios internacionales oponen las tarifas aduaneras excesivas. "Debe considerarse—afirma M. Theunis—como, marcando una etapa considerable en la evolución de las ideas en materia de tarifas de aduanas, el hecho de que este problema, fundamental para la economía de cada Estado, ha sido juzgado ya como problema situado por encima de las soberanías nacionales, y entrando en el orden de las que solicitan una acción paralela y concertada de las diferentes naciones."

Otras orientaciones referentes al comercio precisa la Conferencia Económica Internacional. Se refieren a los medios indirectos de proteger el comercio y la navegación nacionales: señalan los subsidios directos e indirectos; el dumping o la legislación antidumping. En el trazado de sus orientaciones afirma que es mejor exportar mucho que importar de todo. Combate el sofismo que dice "que es más ventajoso obstaculizar las importaciones que aumentar las exportaciones". Repudia la política estrechamente nacionalista, dañosa a todas las naciones y declara, finalmente, que si la solidaridad económica de los Estados aparece con claridad magnífica en un aspecto, éste es, precisamente, el comercial.

Marcelino DOMINGO (Prohibida la reproducción).

Manifestaciones de pésame por el fallecimiento de D. Rafael Pastor Mingot

Don Fermín Botella.

Mi querido amigo:

Honda amargura me ha producido la muerte trágica de nuestro gran amigo Rafael Pastor. Pocos hombres he conocido de una intimidad tan elogiosa, de una efusión tan cordial, de una bondad tan evidente, de una franqueza tan franca y leal camaradería. Habí, sin embargo, en estas virtudes sobresalientes, un gesto recogido y oculto de dolor que se descubriría mirándole fijamente a los ojos. ¿Ha sido este gesto contenido el que le ha lanzado a romper con la vida, a librarse de ella? Yo no sé. Lo que sé ahora es de la pena hondísima que debe haber quedado en su padre: en ese padre, que Rafael me presentó un día, y a quien vi besar por Rafael en medio de la calle, como si Rafael fuera un niño, como si se despidiera de él para una jornada larga. Sea usted, mi querido Fermín ante su padre testimonio e intérprete de mi profundo y sincero dolor por esta tragedia que a él como a nadie le habrá sangrado la carne del alma.

Para ustedes que se han quedado sin él, y para mí que no le veré cuando yo vaya a Alicante, es una gran pérdida esta pérdida de un buen amigo, de un resultado compañero de lucha. El doctor Rico, Rogel y Rafael Pastor... ¡Buenas presas se ha llevado la muerte! Un abrazo para los amigos y para usted muy fuerte.

MARCELINO DOMINGO

Madrid—25—XI—27

Para EL LUCHADOR

Bosquejos madrileños

Modistillas

Las locuaces y vivarachas modistillas... Nada como ellas de encantador ni que más simpáticas reuna para el sexo horriblemente feo, tanto en la edad floreciente como en la decrepitud.

La salida del taller es algo digno de ser pasado al lienzo, o bien recogido por la imperturbable lente de una máquina fotográfica. El delicioso enjambre que forman estas chiquillas alegres y casi todas bonitas, cuando las calles de la corte se encuentran ya bajo el imperio de las primeras horas de la noche, es cosa que da motivo, no solo a admiración al ver tanto capullito de rosa, sino, psicológicamente a analizarlo, a prestar a tan bello conjunto una atención no pasajera ya que la misma no se encuentra haciendo travesía alguna en ningún buque.

El pollo más o menos "pera, que en la próxima esquina espera a su amor, contribuye también, al formar con su adorada modistilla la atorollada pareja consabida a dar un nuevo aspecto y matiz al cuadro típico que en sí forma el imperio de la libertad recobrada, después de muchas horas de trabajo, por estas artistas del hilo y de la aguja.

Una pareja de enamorados, el estudiante y ella modistilla, oculta casi en la esquina de una apartada calle, es un poema de amor en acción con sus mayores o menores grados de platonismo.

Y como adecuado contraste, en la opuesta esquina, u a pareja de guardias formando el indicado pandant para el cuadro de que nos ocupamos, es casi otro poema nocturno aunque nada relacionado con el buen Cupido en sí tenga. Ambos dos a dos corren parejas indiscutiblemente en lo de parejas ser, pero no así en su fondo pues si bien unas por razón del cargo que ejercen lo son de seguridad, en cambio las otras, por razón de su más o menos vehemente cariño, pueden afirmarse que son todo lo contrario.

Vamos, es un decir... Angel PALÁNQUEX Madrid 21—XI—1.927

DE NOVELA

Municipalidades

Por fin va a llevarse a cabo la reforma del matadero público. Según nuestros ediles, para el mes de Julio del año entrante quedará terminada dicha reforma y su inauguración, constituirá un número de fiestas.

¿Hay algún concejal que ignore que doña Purificación Navarro y otros propietarios, ceden gratuitamente los terrenos para construir una espaciosa rampa que de acceso a los carruajes del matadero?

A nuestro juicio, esta mejora debe ir unida a la del matadero ya que su coste sería insignificante y de gran provecho su resultado. Se evitaría con ello, que los carruajes que hacen el servicio al matadero y baños, lo hicieran por la carretera, como vienen haciéndolo, y el carro, que conduce la carne del matadero, circularía por la nueva vía en mejores condiciones porque no recibiría el polvo de la carretera.

Prevenimos a nuestros ediles por si alguno no está al corriente de la ya famosa rampa, que al mismo tiempo que se haga ésta, ha de trazarse la recta que aún no se ha hecho en el paseo de los molinos.

**

En una sesión extraordinaria que, recientemente ha celebrado nuestro Ayuntamiento, ha dicho un concejal que, en una carnicería, se ha vendido carne con una considerable falta de peso y el señor Alcalde le ha prometido ocuparse de este asunto.

Por nuestra parte hemos de añadir, que también los panaderos venden el pan falto de peso, hasta el extremo de faltar en un kilo 200 gramos.

¿Nos atenderá el señor Bonmatí? ¿Cuántas veces lo hemos dicho!

**

¿Qué pasa? Escribiendo estas líneas llega la noticia de la dimisión del cargo de concejal que ha presentado don José Azorín. Y se nos dice que puede que hayan más dimisiones.

¿Ni esperar a que terminen las sesiones de aprobación de los presupuestos del año 1928!

CORRESPONSAL

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA DE 11 A 1

Plaza Abad Penalva, 1

ALICANTE

Frente a San Nicolás

La Novela Mundial

Francisco Camba, tan interesante siempre, nos brinda en CRIMEN DE MUJER, que esta semana publica «La Novela Mundial», una novela llena de finas y sugestiones psicológicas y de fuertes contrastes, que se desenlazan en una explosión de trágicas violencias.

Municipalidades

Ayer reunióse la Comisión Permanente.

Leyéronse una carta y un telegrama de los familiares de Canalejas, agradeciendo el homenaje tributado a la memoria de dicho ilustre democrata.

Se autorizaron varias obras.

Se adjudicaron definitivamente las subastas del alcantarillado del Arrabal Roig y de las calles de Jovellanos y de Juan Lafora.

Diose a conocer un interesante informe del Inspector Provincial de Sanidad don Aureliano Ximénez del Rey y de los Inspectores Municipales don Pascual Pérez y don José Gadea Beneyto, exponiendo las deficiencias de que adolecen los servicios de barrido, recogida de basuras y transporte de materias fecales.

Nombrose una ponencia para estudiar tan importante asunto.

Examinóse el proyecto de ornamentación de la balconada del Arrabal Roig, hecho por el arquitecto don José Cort. Acordóse celebrar un concurso para realizar tan importante mejora.

Deportivas

Balompíe

LOS CAMPEONATOS REGIONALES

Como ofrecíamos ayer, damos hoy a conocer los cuadros de clasificación, tanteo y puntuación, de las regiones Centro, Cataluña, Valencia, Vizcaya y Galicia, que es como sigue:

Centro					
Equipos	J.	G.	E.	P.	F. C. P.
Racing	5	5	0	0	17 5 10
Real M.	4	3	0	1	10 7 6
Nacional	4	1	1	2	4 8 3
Athletic	4	2	0	2	10 5 4
Gimnástico	4	0	1	3	4 12 1
U.Sporting	5	1	0	4	8 17 2

Cataluña

J. G. E. P. F. C. P.
Español 7 7 0 0 18 3 14
Barcelona 7 5 0 2 27 7 10
Europa 7 6 0 1 16 9 12
Sabadell 7 4 0 3 15 11 8
Badalona 7 2 0 5 10 23 4
Tarrasa 7 2 0 5 9 13 4
Sans 7 2 0 5 11 19 4
Gracia 7 0 0 7 5 26 0

Valencia

J. G. E. P. F. C. P.
Levante 9 8 1 0 36 10 26
Valencia 9 7 1 1 30 11 24
Gimnástico 9 7 0 2 31 12 23
Castellón 9 5 1 3 31 12 20
Burjasot 8 4 1 4 12 18 18
Elche 9 3 0 6 16 21 15
Saguntino 9 2 1 6 16 29 15
Sporting C. 8 1 0 7 9 30 12
Juvenil 9 0 0 9 6 41 9

Vizcaya

J. G. E. P. F. C. P.
Acero 7 4 0 3 12 16 8
Baracaldo 6 2 2 2 11 12 8
D. Alavés 6 4 0 2 12 16 8
Arenas 6 2 2 2 11 11 6
Athletic 5 4 1 1 17 7 6
Sestao 6 0 1 5 5 15 1

Galicia

J. G. E. P. F. C. P.
Celta 8 6 1 1 28 12 13
D. Coruña 8 6 1 1 18 7 13
Rr Ferrol 8 4 2 2 26 10 10
Eiríña 8 2 1 5 9 26 5
Unión S. 8 2 0 6 14 27 4
Emdem 8 1 1 6 12 24 3

EL CAMPEONATO PROVINCIAL

Dos son los partidos que corres...

Lo del Sr. Gobernador y el Club de Regatas

En esta real sociedad hubo ayer tarde Junta General

Con motivo del incidente entre el Real Club de Regatas y el señor Gobernador Civil don Cristino Bermúdez de Castro, al cual incidente dió estado de publicidad "El Noticiero del Lunes", en su último número, y fué acogido por los demás diarios locales, ayer por la tarde celebró una Junta General dicha entidad para dar cuenta a los socios de un oficio de la citada autoridad, dirigido al Real Club de Regatas y de parte de una carta de la misma repitiendo la autoridad dirigida al presidente, señor Martínez Torrejón.

Los señores de la Junta Directiva opinan que deben dimitir después de producido el incidente en cuestión. La Junta General entiende que no procede la dimisión. Y se acuerda contestar dichos oficios y carta y esperar la respuesta para proceder entonces en consecuencia, con el fin de que se esclarezca lo sucedido y no quede la menor sombra que pueda empañar la limpia ejecutoria del Real Club de Regatas, por la actitud o conducta de sus directivos y socios el día que llegó don Alfonso en su reciente paso por Alicante.

EL JUGUETE

preferido de los niños

AUTO-COCHECITO

"CITROEN"

Acaba de llegar de París una importante remesa

Exposición venta

Garage "CITROEN"

Mataix y Autolocomoción

(S. L.)

Plaza Alfo so XII n.º 2

Jorge Juan n.º 4

ALICANTE

Gran Hotel Samper

AMERICANRBA

ponden celebrarse el próximo domingo, novena jornada del torneo provincial y los dos, son de todo punto interesantes ya que por formar parte en ellos dos de los equipos que marchan a la cabeza del Campeonato, cualquier sorpresa que surgiese pudiera tener influencia máxima en la marcha del mismo.

»Hércules F. C., — Callosa D.,
»Elche D., — U. D. A.»

Son estos los dos encuentros que habrán de desarrollarse el domingo, el segundo de ellos en la ciudad de las palmeras, y en su campo de «Altavix», y el primero en nuestra ciudad en el campo de la carretera de Villafranca, que promete ser reñidísimo y que será arbitrado por el entusiasta y veterano deportista, Vicente Pastor.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA
Agentes Generales en España
Sdad. Italia-América
Barcelona Rambla Sta. Mónica 1 y 3
Telegr. ITARICA

Próximas salidas de Barcelona para Brasil, Montevideo y Buenos Aires

9 Diciembre

-GIULIO CESARE-

GRAN EXPRESS
24.000 toneladas.

Travesía a Buenos Aires en 13 días
2 Enero

DUCA D' AOSTA

Transatlántico a 2 hélices
13 Enero

Augustus

33.070 toneladas. 4 motores
4 hélices. La maravillosa Ciudad FLOTANTE
Travesía a Buenos Aires en 12 días y medio
Agencia en Alicante
Paseo Mártires, 1

PULMONES: - : CORAZON
F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 8
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

El maestro Rosillo

Nuestro compañero señor Ferrándiz Torremocha, ha celebrado una entrevista con nuestro ilustre paisano Ernesto Pérez Rosillo, autor de la obra «Todo el año es carnaval», estrenada anoche con gran éxito, y de lo que damos cuenta en otro lugar de este número.

Lo que el notable maestro Rosillo, ha dicho a nuestro querido compañero Ferrándiz Torremocha, aparecerá mañana, en las columnas de EL LUCHADOR.

BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA :-: ESPIRALES :-: ANHIDRIDO SULFUROSO :-: ACIDO TARTÁRICO :-: METABISULFITO :-: FOSFA O AMONICO

PINTURA NEGRA PARA HIERROS :-: PINTURA PARA BOCAYES :-: MANGAS Y MANGOTES

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10
ALICANTE

Toros y toreros

Vicente Barrera en 1927

Tal es el título de un nuevo folleto que hemos recibido, editado primorosamente por «Bolea», y que además de estar ilustrado con gran profusión de fotografías, todas ellas obtenidas recientemente, aparecen juicios críticos sobre la figura artística de Vicente Barrera, de plumas tan autorizadas, como las de «Caires», «Menda», «Tónico Alamares», y otros más estimados compañeros de Prensa valenciana y barcelonesa, que siempre, absolutamente siempre, denotaron clara visión y competencia en esto de apreciar los verdaderos valores del torero.

Nos satisface que al finalizar la actual temporada taurina, haya coincidido la crítica en lo que apuntábamos nosotros respecto a Barrera, el memorable día 1.º del año, cuando al verle torear en Orihuela dijimos que Visentico era un astro de primera magnitud. Que brillaba con luz propia. Y que se haría el amo entre la grei novilleril.

Lo fué, toreando 44 novilladas. Perdió 14 por la cornada que un toro le infirió en Málaga. Se doctoró, apenas convaleciente del percance y ha toreado todavía 16 corridas de toros, de las 27 que tenía escrituradas, habiendo perdido, por lo tanto, 11 de ellas, debido al mismo percance. En total, fueron, pues, 85 las corridas firmadas.

¿Quién puede decir otro tanto? Y para eso que Barrera no ha cogido todavía el tranquilo para matar a los toros y coronar así sus grandes faenas. El día que lo encuentre, será ya el *desideratum* de la tauromaquia.

EL DE TANDA

Lea V, EL LUCHADOR

Se han concedido créditos a Muchamiel y Benejuzar

Madrid, (teléfono).— El Consejo de Administración de Banco de Crédito Local de España, en su sesión última, acordó conceder, entre otros, los siguientes créditos:

Anna (Valencia), 3 350 pesetas;
Muchamiel (Alicante), 30 000;
Benejuzar (Alicante), 100 000

Ayuntamiento de Alicante

La Comisión Municipal permanente de este Excmo. Ayuntamiento, ha acordado celebrar un concurso de proyectos de ornamentación y reforma de la balconada del Arrabal Roig, recayente al mar y comprendida entre las Escuelas Altamira y la Ermita del Socorro.

Los concursantes deberán presentar los planos y presupuestos de la obra que proyecten, en el despacho de la Alcaldía, antes del 31 de Diciembre próximo y, pasada que sea esa fecha, el Ayuntamiento eligirá el proyecto que juzgue mas conveniente, fijando con su autor las condiciones de su adquisición y ejecución y devolviendo los demás, a sus respectivos presentantes.

Alicante 24 de Noviembre de 1927.—El Alcalde, Julio Suárez-Llanos y Sánchez.

Anuario-guia comercial e industrial de Alicante y su provincia

Año 1927-28

por César Garrichena

Precio: 2 50 pesetas.

Pleitos y causas

Señalamientos para mañana: Una causa procedente del Juzgado de Alcoy, por delito de daños, contra Miguel Mullor Gómez.

Abogado, señor Martínez Bernabeu; Procurador, señor Astor. Otra del mismo Juzgado, por lesiones y daños, contra Felipe Camarevo Bañuls.

Abogado, señor Puig; Procurador, señor Chorro.

Se ha celebrado un juicio por tenencia ilícita de armas, contra Bautista Puig, habiendo defendido al procesado el señor Domínguez que abogó por la absolución del mismo por que este llevaba licencia para el uso del arma que se le aprehendió.

También tuvo lugar un juicio por lesiones contra José Leal Payá, al que le defendió el señor Gomariz, pidiendo a la Sala la absolución del procesado, por no ser ciertos los hechos que le imputaba el Ministerio Fiscal.

TITO LIVIO

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Estreno de «Todo el año es Carnaval o Momo es un carcamal».

Ayer reapareció en este escenario del decano de nuestros coliseos, la aplaudida compañía de Gómez-Gimeno, estrenando en la función de la tarde la fantasía humorística—una revista—de Joaquín Vela y Ramón M.º Moreno, música de nuestro paisano el notable maestro compositor Ernesto Pérez Rosillo. Completaba el programa la zarzuela «La Alegría de la Huerta», que figuraba en primer lugar. Y este mismo programa se repitió en la función de la noche.

Podríamos concretar esta breve reseña diciendo que el estreno de la obra de Rosillo fué un exitazo en la función de ayer tarde, confirmado clamorosamente en la de anoche. De la representación de «La Alegría de la Huerta», es preferible no hablar para que no disuene un acre juicio entre los elogios. Pero, que no se repita el caso. Las zarzuelas del llamado género chico, como esa, merecen un poco más de cuidado y de respeto por parte de sus intérpretes. De lo contrario, que no las toquen.

Satisfecho puede estar nuestro querido y ya ilustre paisano Rosillo. El éxito de ayer es de los que no se olvidan. En las dos funciones, la de la tarde y la de la noche, ante públicos distintos, de diferentes gustos, lo que equivale a celebrar dos estrenos, hubo de salir al palco escénico el autor alicantino a recibir la confirmación de que «es profeta en su tierra». Esto, después de haber tenido que repetir todos los números de la partitura ante unánimes aplausos de los espectadores. De esos números sobresalen el schotis y un charleston. Pero, la partitura que ha compuesto Rosillo para esta revista hay que apreciarla en conjunto. No pierde el ambiente. Sirve las situaciones perfectamente. De melodías fáciles, bonitas, alegres. Y, sobre todo, es una música que tiene fibra, alma, gracia, mucha gracia y está admirablemente instrumentada, complemento de esa gracia que es lo que más se destaca de toda la partitura.

El libreto es, lo de siempre: un asunto inverosímil, absurdo pero que sirve para presentar cuadros y escenas y dar tema al autor de la música. En este sentido acertaron Vela y Moreno.

El pegote del «pregón mejicano el Chinito», que ha introducido el actor José Marco, es un tango que también resulta gracioso.

Saliendo al paso de algunas conversaciones que anoche hubo por los pasillos, diremos que «Todo el año es Carnaval o Momo es un carcamal», se estrenó en Madrid antes que «Las castigadoras». Que conste.

Al final de la función de anoche, Rosillo desde el escenario dirigió al público un saludo en valenciano diciendo la emoción que sentía cada vez que estrenaba en Alicante y que si la obra había gustado a sus paisanos y éstos se taban contentos, él también. Esto, dicho en tono familiar y aderezado con unos cuantos «¡ches!», de los nuestros.

Como se anunció, Rosillo dirigió la orquesta, que, por cierto ejecutó muy bien la partitura y también fué aplaudida.

La revista muy bien vestida y presentada, destacándose de la acertadísima interpretación Elena Salvador, fina y distinguida, como siempre; Pilar Talisa, simpática y guapa; todas las segundas tiple y los señores Calvo, Messó y Marco.

En general, muy bien todos, y

la obra excelentemente montada, por lo que felicitamos al director artístico, señor Gómez-Gimeno.

Para esta noche «El barbero de Sevilla», y «Todo el año es Carnaval o Momo es un carcamal».

—Mañana estreno de «La vaquerita», otro gran éxito, aunque de distinto y superior género, de nuestro aplaudido paisano Rosillo.

Pensión Alicantina
y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

-Cubiertos económicos-

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

:-: población :-: :-:

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Los cinees

CENTRAL-CINEMA

Hoy, estreno Verdaguer «No disgustes a tu mujer», por Luisa Fazienda, Jame Winton, secundadas por Ed Kennedy, John Murray y Frances Raymond.

Para mañana, se anuncia el estreno de la gran película Paramount «El hijo pródigo».

La presentación es fastuosa y muy apropiada a la época en que se desarrolla el film, sobresaliendo en ella, las escenas de la destrucción de Babilonia, que están realizadas con una propiedad y un verismo escalofriante, cuya realidad se debe a estar dirigida dicha película por el célebre director Rouben Walsh.

Está interpretada por los célebres artistas Greta Nissen, William Collier, Ernest Torrence y Wallace Beery.

MONUMENTAL

Hoy, jueves de moda se estrenará la estupenda película Firt National «El precio de la guerra» creación de los conocidos artistas Conway Tearle y Ana Q. Nilsen.

Está interpretada por los célebres artistas Greta Nissen, William Collier, Ernest Torrence y Wallace Beery.

El libreto es, lo de siempre: un asunto inverosímil, absurdo pero que sirve para presentar cuadros y escenas y dar tema al autor de la música. En este sentido acertaron Vela y Moreno.

El pegote del «pregón mejicano el Chinito», que ha introducido el actor José Marco, es un tango que también resulta gracioso.

Saliendo al paso de algunas conversaciones que anoche hubo por los pasillos, diremos que «Todo el año es Carnaval o Momo es un carcamal», se estrenó en Madrid antes que «Las castigadoras». Que conste.

Al final de la función de anoche, Rosillo desde el escenario dirigió al público un saludo en valenciano diciendo la emoción que sentía cada vez que estrenaba en Alicante y que si la obra había gustado a sus paisanos y éstos se taban contentos, él también. Esto, dicho en tono familiar y aderezado con unos cuantos «¡ches!», de los nuestros.

Como se anunció, Rosillo dirigió la orquesta, que, por cierto ejecutó muy bien la partitura y también fué aplaudida.

La revista muy bien vestida y presentada, destacándose de la acertadísima interpretación Elena Salvador, fina y distinguida, como siempre; Pilar Talisa, simpática y guapa; todas las segundas tiple y los señores Calvo, Messó y Marco.

En general, muy bien todos, y

Es una película técnica, en las de asunto de guerra.

IDEAL

Hoy, para celebrar su jueves aristocrático, estrena el Ideal la magna película «La Rue de la Paix».

Es una de las mejores películas de producción francesa, y que por su trama, desarrollada del modo más humano y delicado hace una película de las que no se olvidan.

La protagonista Andrée Lafayette, reúne tanto la hermosura, como un maravilloso arte, que hace encarnar su papel a la perfección.

TEATRO NUEVO

Hoy, la 5.ª jornada (Fin) de la serie «La hija del hospicio».

SALÓN ESPAÑA

Hoy, la película «Moran, el de la montaña», por Reed Howes.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Diana, alemán, de Amsterdam con 500 toneladas de superfosfato a granel y 101 toneladas de amoniaco en sacos.

Irsa, danés, de Sundswall con cargamento de madera para la casa S. A. Maderas Font.

Cabo Creux, español, de Barcelona y Valencia con carga general.

Cabo San Vicente, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Manuel, español, de Marsella, Cete y Valencia con piperio vacio.

Saint Barthelemy, francés, de Cartagena con carga en tránsito.

Gibel Derif, inglés, de Argel con piperio vacio y carga general de puertos de Marruecos.

DESPACHADOS

Diana, alemán, para Tarragona con carga en tránsito.

Cabo Creux, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general.

Cabo San Vicente, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, San Feliu de Guixols, Páramos, Cete y Marsella con vino y carga general.

Enfield, inglés, para Sevilla en lastre.

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS - TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Banco Español de Crédito Hipotecario S. C.

Construye casas a sus asociados y estos la amortizan en concepto de alquiler.
Para informes al Delegado en Alicante
Isidro Mira Seller
ALFONSO EL SABIO, 7

TEMPORADA DE INVIERNO

:-:N uevos Modelos :-: Ultima Creación :-:

Visite hoy la nueva EXPOSICION DE CALZADO

-CASA SERRA-

LO MEJOR DE LO MEJOR

PRECIOS INCREIBLES

CALLE DE BAILÉN, 14

Todo obrero puede convertirse en propietario de su casa sin más que pagar el alquiler

Con este objeto se está construyendo una barriada de bonitas casas en el Pla de la Cova, antes de llegar al Campamento de Rabasa, en punto muy sano y próximo a la Capital.

Para toda clase de detalles dirigirse a
MANUEL MARTINEZ SANCHEZ.-Plaza de Castelar, 2.-2.º

Cartera de Sociedad

Ha regresado de viaje nuestro querido amigo, don Joaquín Astor.

—Regresaron de su viaje de bodas, el ingeniero municipal don Sebastián Canales y su bella esposa.

—Se encuentra en Alicante nuestro distinguido y estimado amigo don Mario Atienza Castillejo, director de la Sucursal del Banco Central en Villarrobledo.

—Regresó de Madrid, nuestro particular amigo don Juan Cours, cjero de la Sociedad de Aguas de Alicante.

MONUMENTAL

(Palacio del cinematógrafo)

—HOY:—

El precio de la guerra

—:—

—:MAÑANA:—

El demonio y la carne

Match de boxeo

Barcelona, (teléfono).—En el Olympia, se ha celebrado el anunciado match de boxeo.

El primer combate entre Blanch y Duc, fué declarado nulo.

En el segundo, entre Aracil y Mompó fué declarado vencedor por puntos Aracil.

El fallo fué acogido con protestas.

El combate ente Cicloy y Bartos, fué a 10 rounds y fué declarado nulo.

Por último se ha efectuado un combate también a 10 rounds entre Cola, ex campeón de España, y el cubano Aranis del Pino, que se presentaba por primera vez en Barcelona.

El juego de Aranis ha defraudado al público.

Cola ha atacado decidido, mostrándose superior en todos los rounds y siendo declarado vencedor por puntos.

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente :—Clases al aire libre.

FRANCÉS :— DIBUJO :— MÚSICA :— GIMNASIA

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Esperando al Ministro y al Secretario

Barcelona, (teléfono).—El próximo domingo son esperados el ministro de Trabajo, señor Aunós, y el subsecretario de estado en el Ministerio de Corporaciones de Italia, señor Bottai.

El lunes, a las seis de la tarde, tendrá efecto una recepción de Comités paritarios en el salón del Paraninfo de la Universidad; por la noche, a las nueve, se celebrará un banquete en honor de los señores Aunós y Bottai.

Sangriento suceso en Rabat

Tánger, (telégrafo).—En Rabat, el asistente indígena de un oficial de la Legión, cuando hallábase a solas con la señora de éste, intentó abusar, cerrando con llave la habitación donde estaban.

La señora, al darse cuenta de los propósitos del moro, abrió la ventana, saltando al jardín, en donde pidió auxilio.

El asistente disparó un revólver, hiriendo a un soldado francés que acudía a las voces.

Después, el asistente hizo fuerza en la habitación, disparando contra todos los que se acercaban, pues tenía dos revólvers y muchos cartuchos.

Acudieron otros soldados que cercaron el lugar, pero el asistente resistió hasta el día siguiente, que observó no daba señal de vida penetrándose entonces en la ha-

bitación, viéndose que se había disparado un tiro en cabeza, quedando gravemente herido.

Noticias breves interesantes

Berlín, (radio).—Ha quedado firmado el contrato comercial germano-turco, concertado a raíz de las conversaciones entre Stressemann y Jacoski.

—Londres, (telégrafo).—Desde esta mañana se halla envuelta esta capital en una especísima niebla, reinando una obscuridad completa.

—El Cairo, (radio).—Los periódicos publican extensamente el concierto de la alianza anglo-egipcia, a la que conceden importancia.

—Washington, (radio).—La Conferencia internacional de Radiotelegrafía ha acordado que la próxima reunión se celebre en Madrid en 1932, aceptando la invitación del Rey de España.

—Ginebra, (radio).—La policía de Basilea ha descubierto una organización que se dedicaba a la expedición de pasaportes falsos. Entre los ocho detenidos figuran los italianos.

—Budapest, (radio).—Los estudiantes judíos de la Universidad, han decidido abstenerse de seguir los cursos, en vista de la persecución de que han sido objeto recientemente, hasta tanto que el orden no este restablecido por completo.

Varios almacenes destruidos por el fuego

Manchester, (radio).—A consecuencia de un incendio en Trafford Park, de Manchester, han quedado destruidos varios grandes almacenes del pueblo de Manchester y un millar de balas de algodón egipcio que llenaban uno de los almacenes que medían cerca de cien yardas de longitud.

Este era principalmente de construcción de madera y con techumbre de amianto ondulado. El recio viento que soplabá transmitió directamente las llamas a otros almacenes de algodón.

El incendio se elevaba en una inmensa pira de fuego que ofrecía un magnífico espectáculo.

La techumbre y los muros se desplomaron en un momento.

Central Cinema

PARA HOY

No disgustes a tu mujer

MAÑANA

El hijo pródigo

ATENEOS

La Orquesta de Cámara que bajo la dirección de don José Juan se ha constituido en Alicante, se presentará en el Ateneo en la primera quincena de Diciembre.

El programa, que será muy interesante, contendrá obras clásicas y modernas, casi todas en primera audición.

Las refriegas en la zona minera de Colorado

Nueva York, (radio).—Según despachos, en las refriegas de la zona minera de Colorado han muerto cinco personas, quedando heridas setenta, entre ellas dos mujeres y veintidós funcionarios del Estado.

Actualmente guardan la zona cinco compañías de Infantería, dos escuadrones de Caballería, dos tanques y un destacamento de Sanidad.

El gobernador Adams ha entregado la proclama de la ley marcial al coronel Newton, para que éste la publique cuando lo crea necesario.

Mientras tanto, la agitación va esparciéndose hacia las zonas del Sur, cerca de Walsenburg y Trinidad, donde los mineros están exaltados.

Grandes obsequios para Navidad

La casa Juan Lluñana—Alfonso Sabio 17—que cesa en su negocio de Alfombras de Terciopelo, y de calzado fino con suela de material para niños reduce en el precio que tienen señalado el diez por cien y además regala a cada comprador una participación de 10 céntimos en el número 49.162 de la Lotería de Navidad por cada peseta que importe la compra del referido artículo.

No se dará esta participación en las cantidades menores de una peseta y terminará la obcción a ellas el día 21 de Diciembre anterior al del sorteo.

Ya no se podrán encontrar después calzados para niños y alfombras mejores y mas baratas.

En un accidente tranviario, resultan 14 heridos

Berlín, (radio).—Se ha registrado un lamentable accidente tranviario, que afortunadamente tuvo las menores consecuencias.

Pasaba por una calle bastante pendiente un tranvía, cuando se rompieron los frenos y se lanzó por la pendiente, a una velocidad disparatada.

El coche descarriló y volcó, haciendo a 14 pasajeros, cuatró de ellos, de gravedad.

Se descubre otra banda de monederos falsos

Monforte, (teléfono).—La Benemérita tuvo confianza de que circulaban por el pueblo unos monederos falsos.

En la madrugada penetró en una taberna, sorprendiéndolos cuando se preparaban para asistir a la feria;

Forman la banda Francisco Santullo, Antonio Moreno, Antonio Alvarez, Ede Imiro Rodríguez Eduardo Martínez y Cristina Fernández.

Registradas las habitaciones donde dormían, se encontraron varios botes conteniendo monedas de cobre extranjeras doradas, que vendían a los incautos como piezas de cinco duros, cobrando quince o veinte pesetas.

Se ha hallado un fajo de papel moneda extranjera, en su mayor parte americana, al parecer ilegítima.

Se trata de individuos que sufrieron anteriores condenas y están reclamados por diversos juzgados.

Han ingresado en la cárcel con victos y confesos.

La reforma constitucional

Madrid, (teléfono).—El periódico "El Debate", en su número de hoy, dá como seguro el proyecto de reforma constitucional, con la alianza de constituir una sola Cámara, cuyos vocales serán elegidos por sufragio universal y nombramientos de la corona.

Las visitas de hoy

Madrid, (teléfono).—El doctor Callejo recibió hoy al rector de la Universidad de Barcelona.

—El gobernador civil de Gerona ha visitado hoy a Guadalhorce, solicitando la concesión de un crédito destinado a disminuir los daños causados a sus terranientes por las inundaciones del Llobregat.

Los plenos de la Asamblea

Madrid, (teléfono).—A las tres de la tarde se reunió el pleno de la Asamblea presidido por Yanguas.

El Banco Azul está desierto. Les tribunas, nutridas. Hay poca animación.

El señor Saez, ha comenzado su interpelación sobre el canal de Noguera a Vallorera.

A la hora en que telefono si que la reunión.

Lo que dice la "Gaceta," y no miente

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Disponiendo que todos los establecimientos del Estado que tengan que proveerse de aparatos quirúrgicos, los adquieran en la fábrica nacional de Toledo.

—Nombrando una comisión para que entienda en el asunto de la industria pesquera y que se encargará de señalar las bases para las operaciones en lonjas y mercados, en cuanto se relacione con el transporte de pescado a los mercados del interior.

—Creando un juzgado municipal en Vallueva.

—Autorizando la adquisición por gestión directa, de materiales con destino al Estado.

—Aplicación del proyecto sobre transporte de paquetes postales y regulaciones entre las Administraciones de Correos y las compañías ferroviarias.

Disposiciones oficiales

Madrid, (teléfono).—El "Diario Oficial, del ministerio de la Guerra, señala entre otras las disposiciones siguientes:

—Ordenando el pase a la reserva del teniente coronel de la Guardia Civil don Joaquín Aguirre.

—Dictando reglas para la concesión de destinos a las clases del Ejército de segunda categoría.

—Decreto nombrando para el mando del parque de Artillería, de la 7.ª región al coronel don Leopoldo Gorodizar.

—Disponiendo pase a mandar el 4.º Tercio de la Guardia civil don Bartolomé Gumar,

Otras disposiciones

Madrid, (teléfono).—El "Diario Oficial del Ministerio de Marina, en su número de hoy fija el cupo naval para 1928; concede la cruz del Mérito Naval al almirante italiano Farnezz; nombra jefe de las fuerzas navales del Norte de Africa al capitán de navío don Juan Gómez; y asciende a alféreces de navío a 15 alféreces de fragata.

Se desea un meritorio para despacho

Razón: Adolfo Grünebaum. Plaza de la Constitución, 9.3.º Encima de "El Brasil,"

Lea V. EL LUCHADOR

Overland Whippet

FRENO A LAS CUATRO RUEDAS.
DE VENTA. MORA FERRETERIA
ALICANTE.

GARAGE MODERNO Joaquín Costa, 20 (Antes Rmales)

Amplias cabinas :— Magnífico Lavadero :— Gran taller de reparaciones :— Accesorios para el automóvil :— Servicio permanente

JOSE L. CURT

Concesionario de la General Motors para el BUICK y OLD MOBILE

EXPOSICION: Joaquín Costa, núm. 30

CLORATITA

es el mejor explosivo para arranque y cuarteamiento de piedra. Indispensable para Minas, Canteras, Obras Públicas, Roturaciones etcétera.

Los gases de la explosión de la CLORATITA no son venenosos como los de otros explosivos.

La CLORATITA es un explosivo de más potencia y por ello más económico que la dinamita.

Unico expendedor para Alicante y su provincia

JUAN ESTEVE MOROTE

SAGASTA, 5.—ALICANTE

